

Technická informace

NÁZEV VÝZKUMU: Evropský výzkum hodnot - ČR 1999
Číslo výzkumu: 0119
Jazyková verze: česká
DEPOZITOR: Sociologický ústav AV ČR

DOSTUPNOST: A – standardní podmínky + písemný souhlas

STAV SOUBORU A DOKUMENTACE:

2 – standardní stav - data ve formátu SPSS bez závažných, problémů, kompletní technická informace, výzkumný nástroj, vše v odpovídajícím formátu,

INFORMACE O VÝZKUMU

AUTOR: Sociologický ústav AV ČR

SBĚR DAT PROVEDL: agentura SC&C

ZEMĚ/LOKALITA: Česká republika

DATA SBĚRU DAT: 21. březen - počátek května 1999

Abstrakt:

Výzkum je součástí projektu European Value Study. Tento výzkum byl opakováním výzkumů z let 1981 a 1990 (ČR se účastnila jen v roce 1990). Základním cílem bylo umožnit mezinárodní srovnání hodnot a postojů a jejich změn v evropských zemích. Mezi témata obsažená ve výzkumu patří práce, význam života a životní cíle, rodinný život, současné sociální problémy - rozvod, sebevražda, potrat.

V roce 1999 se účastnily projektu následující země: Francie, Německo, Rakousko, Itálie, Španělsko, Portugalsko, Nizozemí, Belgie, Dánsko, Švédsko, Irsko, Estonsko, Litva, Lotyšsko, Polsko, Česká republika, Slovenská republika, Rumunsko, Bulharsko, Chorvatsko, Řecko, Rusko, Malta, Slovinsko, Ukrajina, Norsko, Velká Británie, Bělorusko, Finsko, Lucembursko, Island a Severní Irsko.

Cílová populace: dospělé osoby

Jednotky pozorování: jednotlivci

Velikost výběru: N = 1908

Dimenze datového souboru: 1908 případů a 383 proměnných

Metoda výběru: Vybráni byli všichni respondenti výzkumu SIALS, kteří letos dosáhli/dosáhnou 18 let a souhlasili s dalším dotazem. Těchto respondentů bylo celkem 1984. Jim byly zaslány dopisy s prosbou o účast na dalším výzkumu. Z těchto lidí se 380 nepodařilo vůbec oslovit (odstěhovaní, zesnulí, dlouhodobě mimo, k nezastižení). Ze zbylých 1604 respondentů se podařilo realizovat 1080 rozhovorů. To odpovídá návratnosti 67 procent.

Protože vzorek SIALSU pokrývá pouze populaci do 66 let věku, bylo přiděleno cca 300 rozhovorů na subpopulaci 66+ ve stejných místech, kde se konaly rozhovory s respondenty SIALSu; výběr byl dělán náhodnou procházkou s kvótní koncovkou (podle věku, pohlaví a vzdělání). Vzhledem k tomu, že se takto stanoveným výběrovým pravidlem jednak nepodařilo sebrat dostatečný počet dotazníků, jednak vybraný soubor dobře nekopíroval strukturu populace v mladších ročnících (výrazně chybějící lidé s nižším vzděláním), bylo rozhodnuto sebrat ještě další rozhovory opět náhodnou procházkou s kvótní koncovkou, nyní podle věku, vzdělání, pohlaví a ekonomické aktivity. Celkem se kvótně sebralo 828 dotazníků. Velikost souboru tak je N = 1908.

Metoda sběru dat: standardizované dotazování

Údaje o návratnosti:

Vážení:

Data byla vážena podle výsledků mikrocenzu r. 1996. Byly konstruovány váhy založené na propojených statistikách o pohlaví, věkové skupině, ekonomické aktivitě, rodinném stavu a vzdělání, přičemž se postupovalo po krajích. Všechny uvedené veličiny se v souboru po vážení neodlišují na 5 % hladině významnosti od údajů mikrocenzu, a to v celé populaci ani v jednotlivých krajích.

Postup vážení: vážilo se v rámci krajů podle vzdělání, podle stavu a ekonomické aktivity a podle věku a ekonomické aktivity. Součinná váha byla poté ještě upravena tak, aby souhlasily počty v krajích a poměr rozvedených k vdaným/ženatým. Pohlaví se nevážila, protože před i po vážení byl jejich poměr v pořádku.

Srovnání charakteristik populace a výsledků výzkumu:

Vzhledem k populaci respondentů SIALSU, souhlasících s výzkumem a starších než 18 let, se vzorek odchyluje statisticky významně těmito vlastnostmi:

Kraj: výrazně nadprůměrně v StČ, podprůměrně zastoupen JiČ kraj

Velikost obce: výrazně hůře se dařilo znovuzískávat lidi z vesnic a malých obcí, nadprůměrně dobrá návratnost byla ve větších městech (vyjma Prahy, kde byla průměrná).

Vzdělání: vzdělanější lidé spolupracovali nadprůměrně dobře, méně vzdělaní naopak odmítali

Ekonomický status, pohlaví, rodinný stav ani věk se naopak u obou populací výrazně neodchylují.

Známé odchylky:

Reference:

<http://soc.cas.cz>

<http://www.sc&c.cz>

viz též Evropský výzkum hodnot 1991, číslo 0118

Datum poslední změny informace: 21.12. 2000